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O loňské povodni se v krnovské porodnici rodilo téměř v bojových podmínkách. bez
elektřiny, bez vody, bez internetu, bez telefonního signálu, bez spojení s okolním světem,
tak vypadal provoz krnovské nemocnice o katastrofálních povodních v září 2024. v
krnovské porodnici přišlo na svět v kritických dnech 8 dětí. nemocnice je po roce pozvala
na společné setkání, aby všichni společně zavzpomínali na těžké, a přitom krásné období.

Rozbité cesty

Maminky, které rodily v Krnově od 14. do 20. září 2024, bydlí v různých částech Moravskoslezského
kraje. A už jen dostat se do porodnice pro ně bylo velmi náročné. Největší potíží byly zaplavené a
zničené cesty. Situaci zhoršoval fakt, že nefungovaly telefony. „Bála jsem se, že porod začne rychle a
nebudu si moci zavolat záchranku,“ uvedla jedna z maminek. „Krnovskou porodnici jsme měli
vybranou dlouho dopředu, jelikož má skvělé reference a mám s ní tu nejlepší zkušenost. Byl to
strašný pocit, vědět, že se malá může narodit každou chvíli a vidět, že je vše pod vodou. Kdybych
začala rodit v průběhu povodně, asi bychom do Krnova nezvládli dojet,“ pokračovala sympatická
Marie Lioliu z Města Albrechtic.

Byli připraveni

Tým krnovské porodnice byl připraven na příchod velké vody. Vrchní sestra nařídila napustit do
barelů a kbelíků pitnou vodu. Na oddělení byly zajištěny čelovky a svítilny. Rodičky do porodnice
přijížděly neohlášeně ve dne i v noci. „Když nešel proud, byli jsme nachystaní použít při porodu
bezdrátový fetální detektor srdce a zevní hmaty místo klasického KTG a ultrazvuku. Z celé
nemocnice se naštěstí podařilo zprovoznit jako první gynekologický operační sál, abychom byli
nachystaní na akutní císařský řez,“ zavzpomínala vrchní sestra krnovské porodnice Bc. Lenka
Petřeková, která byla o povodních v práci 3 dny nepřetržitě.

V nejkritičtějších okamžicích v nouzovém režimu kolaboval nemocniční agregát, nefungovaly
inkubátory ani další důležité přístroje. Díky hejtmanovi Moravskoslezského kraje Josefu Bělicovi
přivezli v neděli do nemocnice své agregáty hasiči a došlo k opětovnému napojení inkubátorů na
elektřinu.

Jednorázové materiály

V září roku 2025 je to přesně 20 let od doby, kdy se v krnovské porodnici začalo rodit do vody. A
stejně tak je tomu přesně rok, kdy se v Krnově historicky poprvé rodilo bez vody. „Díky
jednorázovým materiálům jsme byli schopni zajistit poměrně vysoký standard. Šikovné porodní
asistentky zvládly všechny povodňové porody bez poranění maminek. I tak byl tým připraven na
možné komplikace,“ řekl primář gynekologicko-porodnického oddělení SZZ Krnov MUDr. Jozef
Pitoňák, Ph.D. Nemít vodu bylo velkou komplikací. Všechna voda pro novorozence byla z PET lahví a
musela se ohřívat ve varných konvicích.

Obavy a soudržnost



Nemocnice se snažila o maminky, jejich děti a doprovod starat co nejlépe. Ženy měly k dispozici
odborníka z řad nemocničních interventů, který jim poskytoval psychickou podporu. Mnohé z nich se
právem obávaly o své blízké, které ohrožovala voda. V tomto byly za jedno se zdravotníky, kteří také
neměli kontakt s rodinami a doufali, že jsou všichni v pořádku (52 zaměstnanců nemocnice přišlo
kvůli vodě o bydlení a 262 zaměstnanců nemocnice mělo vodou zničené majetky). Pomáhat se snažili
také tatínci. „Situace byla pro všechny psychicky velmi náročná. Ale všichni se semkli. Obrovskou
roli sehrál jeden tatínek, jehož syn se narodil několik dní před povodněmi. Ten dokázal zajistit
powerbanky, baterky na svícení a také pomáhal elektrikářům se zapojením obvodů,“ sdělil primář
pediatrického oddělení SZZ Krnov MUDr. Ondřej Klapec, MBA, LL.M.

Dojemné setkání

V úterý 16. září 2025 do nemocnice dorazila většina maminek, které o povodních přivedly na svět
krásné dcery. „Chtěli jsme zavzpomínat na náročné období, protože jsme si řadu zkušeností nestihli
vzájemně sdělit. Abychom se do budoucna poučili a věděli, co zlepšit. Zároveň jsme chtěli maminkám
vynahradit nekomfortní zážitek a připravili jsme si pro ně a jejich holčičky drobné dárečky,“
okomentoval setkání ředitel nemocnice MUDr. Ladislav Václavec, MBA.

Setkání si nenechal ujít ani hejtman Moravskoslezského kraje Ing. Josef Bělica, Ph.D., který se
velkou měrou postaral o to, že nemocnice byla schopna v době povodní zajišťovat péči. „Před
příchodem vody asi nikdo nevěřil, že dojde k tak rozsáhlé katastrofě. V krnovské nemocnici jsem byl
již v sobotu večer a domluvil jsem s vedením hasičů Moravskoslezkého kraje, že hned v neděli do
nemocnice dorazí agregáty a týmy specialistů. Stejně jako v každé hrůze se i zde odehrálo několik
malých zázraků, které změnily život mnoha rodinám. Proto jsem uvítal, že nemocnice pořádá setkání
dětí narozených o povodních a chtěl jsem je vidět. Zároveň jsem chtěl ještě jednou nahlas poděkovat
vedení nemocnice a všem zaměstnancům, kteří bez ohledu na své majetky a bydlení odvedli
neskutečný kus práce. Jsou v mých očích hrdinové,“ informoval hejtman Ing. Josef Bělica, Ph.D.,
MBA.

Strach o sestru

Na setkání do nemocnice dorazila také starostka Města Albrechtic Ing. Jana Murová, která se o
povodních stala již podruhé tetou. „Nikdo si nedokáže představit, jaké to je vidět totálně
zdevastované město, zničené životy přátel, sousedů a zároveň mít v hlavě červený blikající maják s
otázkou, jak je na tom po porodu vaše mladší sestra. Zda je vše v pořádku? V tu chvíli člověku
nepomůže ani fakt, že je krnovská porodnice vyhlášená. Vždy mohou nastat komplikace, a to
minimum informací bylo svazující. Dnes s odstupem času chci poděkovat všem, kteří v nemocnici
pracují. Dokázali jste to, co nikdo v republice v posledních desítkách let,“ nechala se slyšet starostka
Ing. Jana Murová.

Maminky děkovaly

Slova díků pro týmy zdravotníků měly připraveny také maminky. „Malá má dnes narozeniny a chtěla
jsem jít na oddělení poděkovat lékařům i sestřičkám. Proto jsem ráda, že se toto setkání uskutečnilo.
Chci všem poděkovat za péči, které se nám dostalo. Na příchod Stelinky a skvělé týmy porodnice a
novorozeneckého oddělení nikdy nezapomeneme,“ prozradila maminka Markéta.

https://www.msk.cz/cs/media/tiskove_zpravy/tiskova-zprava-_-krnovska-nemocnice-usporadala-dojem
ne-setkani-maminek-a-deti-narozenych-o-povodnich-24064

https://www.msk.cz/cs/media/tiskove_zpravy/tiskova-zprava-_-krnovska-nemocnice-usporadala-dojemne-setkani-maminek-a-deti-narozenych-o-povodnich-24064
https://www.msk.cz/cs/media/tiskove_zpravy/tiskova-zprava-_-krnovska-nemocnice-usporadala-dojemne-setkani-maminek-a-deti-narozenych-o-povodnich-24064

